

缅怀革命历史 接受党性教育

松木投公司赴郴州汝城沙洲村开展主题党日活动

本报讯 (文/图 记者 廖媛)

水深情。1934年11月初的一天,三位女红军在长征途中借宿沙洲村村民徐解秀家中。徐家家境贫寒,仅有一张1.2米宽的木架床,床上铺的是稻草和破棉絮,连一条完整的被子都没有。晚上,徐解秀便在床架上一块木板用来搭脚,抱着孩子和三位女红军横着挤在床上睡,一起盖着女红军仅有的一床行军被。临走前,女红军用剪刀将被子剪开,留下半条送给徐家,帮助他们过冬。

参观结束后,大家纷纷表示,这次活动触动了思想、净化了心灵、增强了使命感和责任感,自己将始终铭记“半条被子”里的赤子初心,在今后的工作中,牢记党的宗旨,坚定理想信念,全心全意为人民服务。



庄严宣誓

松木经开区:

廉政文化书屋建成对外开放



廉政文化书屋

本报讯 (记者 廖媛 通讯员 杨艳雁) 为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,拓展廉政文化阵地,丰富廉政文化内容,近日,松木经开区廉政文化书屋建成投用,并对外开放。

据了解,廉政文化书屋设在松木经开区创业大厦316室,书籍涵盖了伟人图书、习近平新时代中国特色社会主义思想、时代楷模、党史党建、改革与发展、廉政教育、法律法规和廉政报刊等

八个方面的内容。

“日后,我们还将根据大家的需求,不断引进新的书籍种类,让廉政文化入脑入心。”工作人员说,廉政文化书屋的建成开放,在松木经开区营造了浓厚的“学廉、崇廉、守廉”氛围,为广大党员干部提供了一个学习廉政知识、接受廉政教育、强化监督意识的良好平台。

大家纷纷表示,将修身慎行,怀德自重,敦方正直,清廉自守,拒腐蚀、永不沾,永葆共产党员的先进性。

思 索

责编/魏姗 校对/刘超 版式/许宏亮

SI SUO

以文化城筑梦 “大美衡阳”

周文源(作者系石鼓区委常委、区委宣传部部长) 俗、特色手工艺都给我们留下了鲜活的印象,以及被人文化后的自然遗产,比如三江六岸风光带、来雁新城、滨江新区等,塑造出雁城新时代的文化气息。突出文化带动,着力打造“历史文化”品牌,把衡阳历史文化元素融入城市规划建设全过程,是出于打造最美地级市的“顶层设计”考量。按照修旧如旧和“古式风格,仿古基调”的原则,加强衡阳历史文化保护与修缮,对来雁塔、珠晖塔进行重新修复、加固,对石鼓书院、船山书院、东州岛、抗战纪念城、陆家新屋在进行改造和修缮后,要加强保护并谋划实施周边绿地、广场、道路等的绿化、美化和亮化提升工程,让书院文化、船山文化、抗战文化在新时代散发出独特的魅力,这是我们这一代衡阳人应有的初心、责任、使命和担当。

二、将古城文化元素融入到“大美衡阳”建设之中。我们需要什么样的城市,最美地级市将向何处去?我们只有知道自己从哪里来,才能明白未来往何处去。最美地级市的根脉来自历史深处。史上素有“小香港”之称的“衡州府”,也曾有过辉煌灿烂的峥嵘岁月。南岳衡山、衡阳八景、东州岛、博物馆、杨裕兴老字号等物质文化遗产和非物质文化遗产,雁城的历史街巷、民风民

提升社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德水平。大力实施理想信念、文化素质、文明行为、诚信建设、乡风文明五大提升工程。坚持全面创建、全域创建、全民创建,着力打造“历史文化”品牌,把衡阳历史文化遗产融入城市规划建设全过程,是出于打造最美地级市的“顶层设计”考量。按照修旧如旧和“古式风格,仿古基调”的原则,加强衡阳历史文化保护与修缮,对来雁塔、珠晖塔进行重新修复、加固,对石鼓书院、船山书院、东州岛、抗战纪念城、陆家新屋在进行改造和修缮后,要加强保护并谋划实施周边绿地、广场、道路等的绿化、美化和亮化提升工程,让书院文化、船山文化、抗战文化在新时代散发出独特的魅力,这是我们这一代衡阳人应有的初心、责任、使命和担当。

三、将大城文明理念融入到“大美衡阳”建设之中。构建大城文化名市,打造文化软实力,提升城市品位和城乡文明程度。

四、将名城精神文化融入到“大美衡阳”建设之中。最美地级市的美丽理由可

能千差万别,衡阳能成为最美地级市,就在于衡阳有一种与众不同的精神,这种精神应是衡阳历史文化和新时代衡阳人生动实践的深度融合。衡阳地方文化研究知名专家、年逾古稀潜心衡阳历史文化研究40年的萧培先生认为,这种精神包括:聪明智慧的理性精神,坚持不懈的创新精神,宽宏大量的包容精神,英勇奋斗的血性精神。凝大城之魂,聚大城之力,刷新自我形象,打造文化之城、幸福之城、生态之城,让衡阳成为最受欢迎的城市,让衡阳成为一座来了就不想走的城市。作为新时代的衡阳人,我们只有不忘初心、牢记使命,继续奋斗、永远奋斗,提振我们的精气神,才能观看“雁到衡阳不南飞”的风景,才能用脚步丈量到梦里才能抵达的诗和远方。

衡阳能成为最美地级市,就在于它能

够给每一个人的幸福追求给予包容和关

怀,让每一个生活在城市的人都能找到

属于自己的幸福,让每一个有奋斗精

神的人都能找到属于自己的人生价值。

打造最美地级市,塑造东方的瑞士和“菜园河”,让衡阳人和来到衡阳创业、就业、就

学、定居的人都能幸福感爆棚。我们需要

留住这座城市的精神和文化灵魂。

落实落细见作风 大事难事看担当

陆志宏(作者系市委两新工委专职副书记)

从有形覆盖到有效覆盖,从边建边散到落地生根,从几枝独秀到满园春色,从凝聚党员到融入治理,还有很长的路要走,工作提升的空间还很大。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,关键是要增强改进作风的思想自觉,增加勇于担当的行动自觉,增添真抓实干的底气信心,用更强政治担当忠实履行职责使命,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感;以工作的实际成效,体现主题教育的含金量。

一、从“四见”改作风。作风是旗帜,是形象,优良的作风是共产党人的生命线,改作风要永远在路上。一是在要害处见真章。作为组织部门和组工干部,要坚决杜绝衙门作风,防止门难进、脸难看、事难办;要坚决杜绝懒政惰政,防止慵懒、怠政、不作为、慢作为。二是在细微处见精神。两新党建直接与体制外党员干部群众打交道,要致力打造开

放性党建、人文化党建、服务型党建。要放下架子,勤下基层,不当“笼中鸟”;要扑下身子,深入群众,不做“水面油”。三是在关键处见行动。对好干部要当识人的伯乐,对优秀人才要当热心的红娘,对普通党员要做亲近的娘家人,对不正之风要做黑脸的包公,时刻把忠诚干净融入血脉,把纪律规矩挺在前面。四是在最实处见功夫。以主题教育为契机,下阶段要突出抓主业谋在前,抓示范干在先,抓重点落实得实,抓基础落得细,善总结会宣传,进一步把两新党建做实做细、做强做优,争取更大的成绩。

二、从“四看”勇担当。勇于担当就是要自觉做到为党尽忠、为国尽职、为民尽责。一是尽职尽责看担当。把忠诚干净担当作为座右铭,把为民务实清廉作为墓志铭,始终保持奋斗精神,不断增强斗争本领。自觉维护好、贯彻好、执行好党的组织工作路线和干部工作路线,种好责任田,当好守门员,做好管理者,扮好摆渡人。二是大事难事看担当。目前我市两新党建存在着“五漫六快”——“五

漫”:漫山遍野、漫不经心、天真烂漫、大水漫灌、长路漫漫;“六快”,来得快去得也快、聚得快散得也快、学得快忘得也快。对这些问题要尽快解决,要集中智慧攻坚,扎硬寨、打死仗、啃硬骨头,从制度上作出科学安排。三是敢抓敢管看担当。组工干部不能口大,但干事的劲头要大;不能气粗,但坚持原则的底气要足,做人要低调,做事要高调。问题面前要有铁手腕,敢抓敢管、敢碰硬,该亮剑时要亮剑,该出手时就出手,不回避矛盾。始终保持战略定力和自信,胆大心细,既稳妥推进工作。四是创新创造看担当。创新驱动是“两新”的核心要义,与生俱来。两新党建从先提质到后扩面,从有形覆盖到有效覆盖,从边建边散到落地生根,从几枝独秀到满园春色,从凝聚党员到融入治理,还有很长的路要走,工作提升的空间还很大。

三、从“四抓”见实效。新时代新使命,说到做到,到就到位;说干就干,干就干好。一抓调思路优结构。站在湖南看衡阳,

湘硕化工:
节能减排精益求精

■文/图 本报记者 廖媛 通讯员 唐文



产品提纯研发试验

近日,记者在位于松木经开区的湖南湘硕化工有限公司(简称湘硕化工)看到,科研人员正在进行产品提纯研发试验。

“我司是世界上最大的三氮唑副产氨生产厂,三氮唑年设计产能10000吨,产品销量占全国60%,占世界40%。”公司总经理助理肖啸介绍,湘硕化工前身是湖南太阳植物资源有限公司,为落实国家危化企业“搬迁入园”政策,原有厂址有了长足的进步:采用不锈钢储罐和管道,可以防止“跑冒滴漏”现象;采用不锈钢地板,既可以避免副产氨水渗漏到地下,还可以集中回收、处理散落的产品;安装氨气吸收塔,杜绝氨气的无组织排放;以前,氨气的有组织排放只经过二级回收,现在需要经过三级回收。

作为湖南省小巨人企业,湘硕化工拥有《三氮唑副产氨水回收利用的方法》等三项发明专利和《一种新戊二醇蒸馏过程中堵防装置》五项实用新型专利。其中,“三氮唑钠盐合成工艺的开发”项目获湖南省科学技术进步奖三等奖,“三氮唑副产氨水和循环母液回收利用产业化”项目获湖南省科学技术进步奖二等奖。

据悉,生产三氮唑会产生副产氨水。如果不回收利用副产氨水,不仅会浪费资源,提高生产成本,还会影响周边的生态环境。为此,湘硕化工与衡阳师范学院合作研发了“三氮唑副产氨水和循环母液回收利用”新工艺,回收副产氨水并提纯,然后将其作为节能环保产品,销售给燃煤生产企业,用于脱硫脱硝。新工艺的运行,不仅实现了湘硕化工节能减排和清洁生产要求,还将每年为公司创收150万元。

“我们不仅在生产工艺上追求节能减排,在设备配置上,也是精益求精。同样是一米长的管道,采用现在的材质,成本是过去的四倍。”走进生产车间,不锈钢质地的储罐、管道和地面引入眼帘。肖啸说,作为搬迁入园企业,湘硕化工的环保设备较以前有了长足的进步:采用不锈钢储罐

和管道,可以防止“跑冒滴漏”现象;

采用不锈钢地板,既可以避免副产氨水渗漏到地下,还可以集中回收、处理散落的产品;

安装氨气吸收塔,杜绝氨气的无组织排放;以前,氨气的有组织排放只经过二级回收,

现在需要经过三级回收。

从2017年开始基建,到2018年6月开始安装设备,再到2019年8月开始设备吹扫、清洗、试压、冷试车,湘硕化工已进入单机试车阶段。

“多亏了松木经开区的‘五个一’,

联点机制,及时、高效地帮我们解决了征拆腾地、手续办理等问题,让项目在一年半的时间内得以快速推进。”肖啸告诉记者,松木经开区还先后帮企业争取了制造强省重大产业项目专项资金和衡阳市中小企业发展专项资金,共计130万元。“我们将尽快投产、达产、达效,逐步做优、做强、做大,为全市经济社会发展作出贡献。”

群音荟萃



■厉以宁 著名经济学家

金融内生于实体经济部门,实体经济部门所拥有的金融权是金融体系的一个基础性构成部分。从这个意义上说,金融根植于实体经济部门,一旦金融脱离了实体经济,金融泡沫的产生便在所难免。发端于20世纪70年代的中国金融体系,对实体经济而言是一种外部植入型金融体系。随着中国综合国力的不断提升,外植

型金融体系的缺陷愈发突出,如实体经济部门和金融部门之间的资金错配现象愈加严重。因此,金融回归实体经济是改革的根本方向。金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨,也是防范金融风险的根本举措。

改革开放的经验告诉我们,越是开放充分、竞争激烈的行业,进步就越快,金融业也不例外。近年来,金融业对外开放的程度越来越高,其本质是进一步提升金融服务实体经济的能力,为实体经济转型升级提供更有效的金融服务。例如,随着海外市场的开辟,与外国企业合作经营并参与到“一带一路”建设的中国企业家越来越多,金融业为其提供的支持也越来越大,这便是在开放的过程中让金融回归并支持实体经济发展的具体表现。

过去人们普遍认为简单重复劳动会被替代。但在最近,就连写新闻稿,机器也可以做了。十年前曾有一本杂志刊登过这样一篇文章,讲述了一名电气工程师,最后如何转为医院的男护士。像这样,人类从有形部门向服务业就业转移的现象,今后可能会越来越多。我们说现在也有几种说法,大概意思是对于人工智能不需要太担心。有人说既然机器可以做规程性工作,人类就可以负责创新性工作。这听起来很美好,但实际上根据经济学和统计学的分析,真正有创新能力的人,占比不是太高。真正能创新且能成功的人,占比更少。

需要精准操作和快速响应的环节,人工智能慢慢代替了规程性工作。也可能一些需要苛刻条件的工作,比如深海或者太空这样的环境。

过去人们普遍认为简单重复劳动会被替代。但在最近,就连写新闻稿,机器也可以做了。十年前曾有一本杂志刊登过这样一篇文章,讲述了一名电气工程师,最后如何转为医院的男护士。像这样,人类从有形部门向服务业就业转移的现象,今后可能会越来越多。我们说现在也有几种说法,大概意思是对于人工智能不需要太担心。有人说既然机器可以做规程性工作,人类就可以负责创新性工作。这听起来很美好,但实际上根据经济学和统计学的分析,真正有创新能力的人,占比不是太高。真正能创新且能成功的人,占比更少。

自动控制技术对就业的冲击已有近百年历史,人工智能对就业的冲击也不再是新鲜事。大家可以回忆一下,当年自动化技术是如何影响就业的?但人工智能带来的冲击可能有所不同。一个很重要的变化就是在工业和制造业环境中,越来越多的人从中间环节转移出去。最开始可能是一些

需要精准操作和快速响应的环节,人工智能慢慢代替了规程性工作。也可能一些需要苛刻条件的工作,比如深海或者太空这样的环境。

过去人们普遍认为简单重复劳动会被替代。但在最近,就连写新闻稿,机器也可以做了。十年前曾有一本杂志刊登过这样一篇文章,讲述了一名电气工程师,最后如何转为医院的男护士。像这样,人类从有形部门向服务业就业转移的现象,今后可能会越来越多。我们说现在也有几种说法,大概意思是对于人工智能不需要太担心。有人说既然机器可以做规程性工作,人类就可以负责创新性工作。这听起来很美好,但实际上根据经济学和统计学的分析,真正有创新能力的人,占比不是太高。真正能创新且能成功的人,占比更少。

自动控制技术对就业的冲击已有近百年历史,人工智能对就业的冲击也不再是新鲜事。大家可以回忆一下,当年自动化技术是如何影响就业的?但人工智能带来的冲击可能